

## **ФОРМИРУЯ ГРАЖДАНСКУЮ ПОЗИЦИЮ.**

Практически все наши выпускники востребованы на региональном рынке труда, а это значит, что тысячи молодых людей не только пополнили кадровый состав мценских предприятий, но и остались жить на родной земле.

Образование сегодня ориентировано на свободное развитие человека, его творческую инициативу, самостоятельность, конкурентоспособность и мобильность будущих специалистов. Руководствуясь этими принципами и огромным желанием принести пользу России и своей малой родине, студенты филиала регулярно участвуют во всероссийских конкурсах на соискание грантов, олимпиадах, ярмарках социальных инициатив. Только в этом учебном году студенты филиала стали победителями в 6-й международной олимпиаде по экономическим и финансовым дисциплинам и вопросам управления, в 9-й Всероссийской научно-практической конференции «Глобальные проблемы взаимодействия человека и окружающей среды», 5-м Всероссийском конкурсе деловых и инвестиционно-технических идей и проектов «Сотворение и созидание будущей России» (медали за первое место и диплом получила студентка пятого курса финансово-экономического факультета Наталья Старостина).

Со времени создания филиала его администрация, педагогический коллектив и студенческий профсоюз уделяют большое внимание не только подготовке высококвалифицированных специалистов, и молодежи города активной жизненной позиции. Главой города А. М. Фокиным в рекомендательном письме на Всероссийский конкурс «Моя страна – моя Россия» проекта «Я молодой и голос мой» студентке филиала Колесниковой Анне, занявшей почетное третье место, отмечено: «Из всех учебных заведений города Мценский филиал наиболее системно и плодотворно работает в сфере молодежной политики по всем ее направлениям. Коллектив преподавателей и студентов филиала показывает высокий уровень политической культуры, своевременно, реагирует на события общественно-политической значимости страны, области и города. Студенческая молодежь, объединенная в клубы и секции по интересам, является авангардом политической жизни муниципального образования г. Мценск».

К сожалению, современная молодежь часто демонстрирует низкий уровень политической культуры и ответственного гражданского поведения. Только 23% молодежи нашего региона принимает участие в общественных делах, 60% опрошенных не участвуют в общественно-политической жизни.

В деятельности общественно-политических организаций принимает участие лишь 34 % молодежи.

Включить молодых людей в систему управления государством недостаточно. По данным социологического исследования, проведенного членами клуба молодого избирателя, созданного на базе нашего учебного заведения в 2006 году по инициативе нашего директора В.М. Александрова и директора средней школы №7 О.И. Сониной, из И тысяч молодых людей до 30 лет только 57% потенциально готовы участвовать в разработке проектов по молодежной работе. Порядка 43% из них готовы принимать участие в деятельности молодежных структур.

Клуб молодого избирателя объединяет студентов и молодежь города, действующий и потенциальный электорат. Проводимые клубом заседания, «круглые столы» и встречи с представителями власти города, а также политических партий помогли многим определить свою гражданскую позицию в выборах различных уровней. Результатом всех мероприятий, направленных на формирование гражданского сознания, является положительная динамика социальной активности, выраженная в повышении явки молодых людей на избирательные участки города. Качественным показателем повышения электоральной активности молодых людей является избрание в региональный и муниципальный органы власти представителей нашего учебного заведения.

*А. ПОВТОРЕЙКО, студент 4-го курса финансово-экономического факультета, заместитель председателя молодежного парламента г. Мценска.*

**Повторейко, А. Формируя гражданскую позицию / А. Повторейко**

**// Мценский край. – 2011. – 1 апреля. – № 36-37. – С. 3.**